从职校生到职校名师,教育路上追梦人

记丹阳中专电子商务专业负责人龚晓芬



本报通讯员 凌剑 本报记者 余记其

在江苏省丹阳中等专业学校,有一 位老师,她从职校生到职教人再到职校 名师,她是教育路上的追梦人,擦亮青 春底色,乘风破浪、拔节生长,在最美的 年华,用汗水镌刻三尺讲台。她,就是 丹阳中专电子商务专业负责人、江苏省 巾帼建功标兵获得者龚晓芬。

不断学习,让自己充满活力

2006年,龚晓芬进入了丹阳中专学 习,2009年,她考取了江苏理工学院。 2013年,龚晓芬以优异的成绩毕业,怀 揣着对于职业教育事业的憧憬和期待, 来到了她的母校——丹阳中专,踏上了

是升生态系统

多样性。息定性、持续性。

工作11年来,龚晓芬先后考取了十 多个职业技能等级证书,转战了四五个 技能大赛赛道。现在,龚晓芬已经是市 场营销专业高级技师、高级物流单证 师、商品营业员和电子商务师技能鉴定 考评员、江苏省电子商务专业学业水平 技能考试考评员。

2024年7月11日 星期四

作为一名青年教师,应当不断学习 并掌握新的知识,保持年轻活力,实现 自我价值。从教11年,龚晓芬除潜心钻 研教材,积极参加各类教学公开展示活 动外,还多次参加各种培训,先后赴北 京、西安、南京、苏州等地参加学习。参 加工作以来,龚晓芬先后担任过市场营 销、会计、物流、电子商务等课程的教学 任务,教学成绩都非常出色,这和她扎 实的专业知识和技能是分不开的。

转战赛道,让自己人生出彩

龚晓芬刚入职的那一年,就加入了 丹阳中专的物流项目技能队。十多年 来,龚晓芬一直没有停止过参加技能训 练和技能比赛。龚晓芬个人或指导的学

生先后参加了江苏省技能大赛物流单证 处理项目、会计手工账务处理项目、企业 经营沙盘模拟项目、互联网营销师项目 等赛项的比赛,获得了2个一等奖、2个 二等奖、3个三等奖的优异成绩。

2014年,龚晓芬首次参加技能大 赛,就获得了省赛二等奖。事后,龚晓芬 针对比赛中出现的问题,在请教了老教 师和专家后,迅速调整了训练方案,全身 心投入训练。2015年,龚晓芬和学生在 江苏省职业院校技能大赛物流单证处理 项目中双双获得了一等奖。2023年,龚 晓芬带着学生团队获得了江苏省职业院 校技能大赛企业经营沙盘模拟项目(中 职组)一等奖。获奖背后是艰辛的付出, "有一年夏天,空调坏了。实训室闷热异 常,温度达到了39℃以上,所有人都是大 汗淋漓地训练。"龚晓芬感慨地说。

用心引领,让每个孩子发光

在平时的训练中,为了保证学生营 养跟得上,龚晓芬经常给他们带自己做 的可口饭菜,以及牛奶、水果、钙片等,

有时候还会带他们出去下馆子;学生生 病了,陪他们去医院,挂号、拿药、挂水, 跑前跑后;集训时,学生的心理出现了 不同程度的紧张、焦虑,龚晓芬总会细 心询问,耐心倾听,利用休息日带他们 出去散心,帮助学生缓解心理压力。"龚 老师是我的伯乐,是她发掘了我的长处 并把我带进了技能队。她在我失败气 馁的时候鼓励我,在我取得进步的时候 告诉我还可以更好,没有她就没有我的 成绩。"获得省赛冠军的丹阳中专学生 廖展梽感激地说。

此外,龚晓芬担任班主任期间,关 心班级每一位学生,深入分析每一名学 生的性格,因材施教,实现学生个性化 发展;在进行专业课教学时,根据每一 名学生的学习状况,制定出不同的教学 计划,确保所有学生都能顺利通过学业 水平测试和中级工考核。

"工作至今,我陪伴家人的时间少之 又少,但我不后悔。"龚晓芬说,"培养更多 高素质的技能型人才已成为我人生的目 标,我会在这条道路上一直努力前行。"

科技与保护同行 共筑蓝色梦想

7月9日,长江航运公安局携 手市金山实验学校、长江南京通 信管理局镇江通信管理处、长江 引航中心镇江引航站、江苏科技 大学和新金江社区开启了一场 以"科技与保护同行 共筑蓝色 梦想"为主题的航海日特色活 动,向学生们普及航海科技知 识,提升学生们暑期防溺水安全 防范意识,共同为保护海洋及长 江生态环境贡献一份力量。

> 徐玉娟 曹昌远 马镇丹 摄影报道

阅读的盛会 读者的节日 2024镇江书展落下帷幕

本报讯(赵之辰 熊鹰 记者 笪 伟)日前,为期5天的2024年镇江书展 顺利落下帷幕。全市13家书店参展, 151场线上线下精彩的阅读活动,吸引 3万多市民走进书店,1万人次参与直 接阅读活动,真正把书展办成了"阅读 的盛会、读者的节日"。

本届书展,所有参展书店图书最 低5折起,更有部分图书限时3折促 销,配合使用全市发放的19万元购书 优惠券,金榜书店、弘毅书城等部分书 店面向中考、高考学生,推出凭准考 证,免费限量领取图书活动,带给市民 更多实惠。据了解,书展前期,参与领 取购书优惠券的市民超过150万人 次,创历史之最,书展期间13家参展 书店销售额超过了250万元。

精彩纷呈的阅读活动,切实体现 了"全社会都参与到阅读中来,形成爱 读书、读好书、善读书的浓厚氛围"。

异物堵塞老人气道 医生巧手借"镜"取出

本报讯(童雯 杨吉羚 记者 杨 冷)老人进食被噎,导致呼吸困难,家人 发现后赶紧送医救治。日前,市中西医 结合医院呼吸科联合急诊科团队,为95 岁的黄大爷(化名)急行床边气管镜取 异物,最终排除险情,化险为夷。

日前,黄大爷的家人给他喂食后, 老人有些喘不上气,当时以为只是进 食太急,缓一缓就能好,大家就没太在 意,没想到几小时后,老人呼吸越来越 困难,十分痛苦,家人这才意识到不对 劲,当即将其送至市中西医结合医院 急诊科。医生接诊后,立即为黄大爷 安排了检查和胸部CT,发现老人气管 内有大量异物,必须尽快取出。

时间就是生命,呼吸科团队和急 诊科团队在与黄大爷的家属紧急沟通 并征得同意后,决定即刻行床边气管 镜取异物。老人口咽部有大量食物残 渣,气管内可见类圆形异物,质地韧, 呼吸科副主任何权经过一小时的操 作,用气管镜吸出部分食物碎屑,并用 鳄齿钳钳夹出数块体积较大的食物。 老人的呼吸困难症状立刻获得缓解, 血氧饱和度恢复正常。

考虑到患者高龄,难以耐受长时间 的气管镜操作,呼吸科团队决定第二天 再次使用气管镜取剩余异物。第二次 气管镜操作时,何权根据老人支气管内 异物情况,使用圈套器取出异物,这次 又发现了一块咸鸭蛋黄。至此,黄大爷 气管内的异物终于被完全清除。

通过此次救治的经历,何权也做出 提醒:"老年人身体机能逐渐衰退,口腔 和咽喉部位的肌肉功能减弱,因此更容 易发生误吸。"何权表示,随着支气管镜 术的越发成熟,若能早期诊断,绝大多 数异物都能在支气管镜下顺利取出。 不过,有一些吸入时间较长的异物,由 于肉芽组织包绕,取出存在较大难度, 所以及时发现及时处理很关键。

那么在日常生活中,老年人如何预 防误吸食物? 何权也给出了一些建议。

餐后要认真细致地清洁口腔,以 防口腔内残留的食物在变换体位时发 生误吸。同时应尽早进行咽下训练, 防止咽下肌群发生废用性萎缩。此 外,加强舌和咀嚼肌的按摩和运动,如 伸舌、吹气等。

意识清楚的老年人在进食时,应 尽量取坐位或半卧位,颈部轻度屈曲, 进食后也不要立即躺下,保持该姿势 半小时左右。对于存在意识障碍的患 者,取侧卧位,保持气道通畅或头偏向 一侧,以免误吸。

老年人在饮食选择上,应尽量倾向 于容易消化、营养丰富的食物,避免刺激 性饮食。进食要慢,慎食汤圆、糯米糕等 高黏性食品。对于佩戴假牙的老人,在 防止黏性食物堵塞气道的同时,还要防 止食物包裹假牙一并吞下。进食鸡蛋、 肉丸等较大的食物,务必提前掰成小份, 切忌一口吞。如果遇到呛咳、噎食等情 况且无法缓解,务必及时就医。



助企增信减负 优化营商环境

本报讯(陈天文 程子建)"三个月 前我们准备进行一次投标竞标,审核时 其他条件都满足了,但因为有行政处罚 记录,差点被取消资格。"近日,镇江经 开区某企业负责人介绍,"经开区经发 局了解情况后,主动帮助我们纠正违规 行为,并指导我们在线完成信用修复。 现在,我们企业不但完成了信用修复, 还顺利完成竞标"。

近年来,镇江经开区持续探索"信 用+监管"服务新模式,完善企业信用应 用场景,实现信用治理功能效用最大化。

信用赋能企业发展,注入金融活 水。为有效加大对守信主体的融资支持 力度,切实提高企业融资的可得性和便 利性,经开区经发局及区纪工委派驻纪 检组在自主金融服务"园区保"的服务对 象准入环节应用信用审查,要求申请企 业无不良信用记录,并通过动态管理将 失信企业及时移出服务对象名单。截至 目前,全区已有近900家中小微企业被 纳入"园区保"服务对象名单,享受贷款 服务61.56亿元。通过对信用评价结果 的创新应用,"园区保"不仅切实缓解了 诚实守信中小微企业的融资困难,更实 现了对金融风险的有效控制。

信用赋能重塑形象,助力企业再 生。金融、纪检部门合力推动构建"部

门协同、条块联动、主动帮扶、依法依 规"的修复路径,完善"一窗受理、一网 通办、一件通用"信用修复机制,整合各 领域修复政策,最大限度简化修复流 程。开展严重失信专项治理,为失信主 体分类编制退出清单、帮扶清单、约束 清单,通过部门联合执法、府院联动清 理、基层组织参与、企业诚信互商、严重 失信"执转破"等,近一年来累计清理退 出严重失信主体283家,严重失信占比 从3.05%下降至0.54%。

信用赋能市场监管,优化营商环 境。近年来,经开区集合行政审批、市 场监管、纪检监察等各方力量,积极开

展信用监管创新工作,依托"审管执信 监"平台为企业进行信用精准画像,对 监管风险低的"绿牌"守信企业"信任监 管",免检少检,无事不扰;对监管风险 较高的"红牌"失信企业"重点监管",增 加检查比例频次,有事必究。重点领域 探索"双随机+信用分级分类"监管新模 式,依托第三方专业机构对全区特种设 备使用单位开展风险等级分级分类,以 风险等级为分类标准实施"双随机、一 公开"差异化、精准化监管,实现监管对 诚信守法者"无事不扰",对违法失信者 "无处不在",不断推进法治化营商环境

从身边人身边事入手 纪律党课开到村社区

本报讯(许俊勇)7月上旬,镇江 经开区纪工委开展"七一"纪律主题党 课活动,把课堂设在丁岗镇宜居社区、 姚桥镇茂华村,推动全面从严治党向 基层延伸。镇江经开区纪工委支部党 员、相关镇纪委工作人员和基层党组 织纪检委员、村社区"两委"工作人员

参加活动。 活动集中学习了《习近平关于全 面加强党的纪律建设论述摘编》,帮助 党员干部进一步理解纪律教育的重大 意义、方法途径、目标任务。党课分为 理论课堂和实境课堂两部分。理论课 堂以"党史中的纪律故事"为开篇,从 我们党历史上严明纪律的做法中汲取 经验启示,结合经开区违反"六项纪 律"典型案例,帮助基层党员干部进一 步弄明白能干什么、不能干什么。实

境课堂则来到困难党员、群众家中,在 慰问的同时听取意见和建议,了解民 之所忧、民之所盼,推动解决群众身边 的实际问题,把党中央惠民好政策落 到实处。

经开区纪工委介绍,本次活动把 纪律微党课搬到村社区一线,为基层 送去纪律教育书籍资料,从身边人身 边事人手,让党员干部感同身受,增强 纪律教育的说服力,同时也让纪检监 察干部更加了解基层,听取群众心声, 加深对"以人民为中心"内涵的理解, 推动他们在增进群众感情、维护群众 利益上担当作为。下一步,将持续创 新纪律教育方式,将其与廉洁文化建 设相结合,与弘扬镇江经开区廉洁家 风文化相结合,让纪律教育更加生动 深刻、更有教育意义。

聚焦企业"恶意注销"逃避执行 主动执行堵塞监管漏洞

本报讯(姚俪 武优)近日,镇江某 涂料公司因存在涉嫌违法行为被有关 执法部门立案调查,为逃避缴纳行政罚 款,该公司索性隐瞒行政机关直接注销 公司,企图逃避处罚,最终该公司的此 次注销行为被镇江经开区行政审批局 立案调查,研究决定给予撤销注销登记 处理,恢复其主体资格。

有关执法部门在前一年的执法检 查中发现,该涂料公司未依据法规要求 设置危险化学品存储仓库,存在严重的 安全生产隐患,执法部门依法给予该涂 料公司行政处罚并责令其采取措施纠 正。由于该公司在处罚下达6个月后 仍未履行行政处罚决定,执法部门依法 向法院申请强制执行时,却发现该公司 营业执照已被注销。

经开区行政审批局查明事实,让行 政执法的合法性和公信力得到维护。撤 销注销登记、恢复企业主体资格,是本案 能否进行执行程序的关键。根据《市场 主体登记管理条例》(以下简称《条例》) 第三十三条有关规定,市场主体"受到罚 款等行政处罚尚未执行完毕的"等情形, 不适用简易注销程序。该涂料公司在明 知企业自身的罚款等行政处罚尚未执行

完毕的情况下,却对登记机关做出了虚 假承诺进行简易注销登记。根据《条例》 第四十条有关规定,"登记机关受理撤销 虚假登记申请后,应当及时开展调查;经 调查认定存在虚假市场主体登记情形 的,登记机关应当撤销市场主体登记。" 经开区行政审批局在收悉该企业存在上 述未执行完毕的案件后,第一时间进行 立案核实,经查明上述事实后,依法作出 了撤销该企业的注销登记决定。

恶意注销公司逃避处罚,此路不 通。实践中,公司通过恶意注销逃避缴 纳行政罚款的情况可能时有发生,不仅 侵犯了国有财产利益,还对行政许可以 及行政执法的权威构成损害。经开区 行政审批局经济事务科也提醒各经营 主体在经营过程中需遵守诚信原则,如 果被处以行政罚款,务必及时缴纳款 项,确实无力继续经营的,应当依法履 行清算义务,切勿存在侥幸心理采取欺

骗方式注销公司逃避处罚。 为有效堵塞"恶意注销"漏洞,经开 区行政审批局今后将进一步积极探索 建立经营主体登记机关与行政执法机 关信息互通联动机制,更好发挥部门职 能,持续推动营商环境优化提升。



研学实践促成长 乐享暑期好时光

近日,镇江经开区丁岗镇丁岗村党总支带领市伯先中学的10余名优 秀学生,共同踏上了前往扬州的研学之旅,参观扬州史公祠和中国大运河 博物馆。此次暑期之行不仅充实了辖区学生的暑假生活,也让他们在打 卡博物馆的过程中,传承历史文化,浓厚兴趣爱好,促进学生全面发展。 王雯迪 潘宇琴 摄影报道 图为学生参观史公祠。

综保区开展廉洁"体检" 检查与谈话双管齐下

本报讯(任晓锋 吴战)在全区党 员干部警示教育大会召开之际,镇江 综合保税区管理局在经开区纪工委派 驻纪检组的指导下,积极开展2024年 上半年园区各领域检查,并与干部逐 一进行廉洁谈话,旨在强化工作规范, 夯实廉洁根基。

检查覆盖了镇江综合保税区的贸 易业务、物流监管、招商引资等众多关 键领域。检查组综合运用查阅资料、 实地查看、企业访问等多元手段,对工 作的进展状况、取得成果以及存在的 问题予以精细梳理和全面评估。检查 过程中,既注重对工作成果的量化衡 量,也高度关注工作流程的规范化与 效率提升。一旦发现问题,局分管领 导迅速与相关经办人交流沟通,共同 探讨行之有效的解决方案,力保问题 能够妥善解决,工作得以平稳推进。

为强化干部队伍的廉政建设,镇江 综合保税区管理局领导班子与派驻纪 检组同园区干部进行廉洁谈话9人次。 谈话内容紧密围绕廉洁自律这一核心 主题,着重强调在工作中必须坚守的廉 政底线,严格遵循党纪国法和各项规章 制度。特别是在项目招商、物流监管等 重点环节,要坚决抵制权力寻租及各类 利益诱惑,切实保障项目引进的公平公 正、货物通关的顺畅合规。

镇江综合保税区通过本次半年检 查和廉洁谈话,进一步明晰园区下半 年工作方向,显著增强干部的责任意 识与廉洁意识。未来,镇江综合保税 区将持续发力加强内部管理,不断优 化工作机制,为区域经济的高质量发 展筑牢坚实保障。





投稿邮箱:100538817@qq.com

更多新闻请关注 经开区发布